

联合国妇女署的数据显示，妇女的领导能力远未达到平等，且正受到疫情威胁；进一步突显 2021 年“平等的一代”论坛的必要性

世界各地的活动家、名人和全球领袖纪念“国际妇女节”

（纽约，3月8日）-- 在联合国妇女署紧锣密鼓地筹备 2021 年“平等的一代”论坛之际，却面临着妇女权利和领导力受到威胁，并因新冠肺炎疫情进一步恶化的背景。目前的预测表明，在未来 130 年内无法在担任最高权力职位方面实现性别平等。今年的国际妇女节对性别平等面临日益严重威胁敲响警钟，突显了重建得更好对于未来实现性别平等的必要性。

联合国官方纪念活动的主题为“妇女领导力：以平等的一代论坛为起点，在疫情世界中实现平等未来” (*Women in leadership: Achieving an equal future in a COVID-19 world on the way to the Generation Equality Forum*)，活动将邀请联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯、冰岛总理卡特琳·雅各布斯多蒂尔、活动家兼演员伊娃·朗格利亚和阿富汗女子机器人团队队员索玛亚·法鲁奇等全球领袖出席。除了就当天主题提出自己的想法之外，他们还将呼吁民众加倍努力，增加妇女在领导力和公共生活各个方面的参与，并寻求新解决办法，争取不让任何一位妇女或女孩掉队。

联合国妇女署执行主任普姆齐莱-姆兰博-恩格库卡表示：“我们必须记住，2021 年是全球性别平等的转折点- 在这一年，妇女权利和领导力出现了不可逆转的加速发展。‘平等的一代’论坛将推动持久变革。一个更平等的世界将是一个迥然不同的世界。世界将作出更具包容性的决定，听取不同的声音，并制定不同的解决办法。”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯表示：“性别平等从根本上而言是一个权力问题。男性主导的世界和男性主导的文化将产生男性主导的结果。但是对于人为造成问题的机会，我特意选择了‘人为造成’这个词，就在于人为主导的解决办法。这些解决办法只能通过共同领导和决策，以及通过充分实现妇女权利（包括平等参与权）才能实现。实现妇女权利将使我们所有人受益。”

值此国际妇女节之际，越来越多的证据显示，疫情对妇女权利造成不成比例的严重影响，无论是她们在发挥一线医疗工作者的作用时往往缺乏足够的保护，还是由于非正规经济萎缩导致她们丧失就业机会，或是她们面临的家庭暴力和无酬照护负担急剧增加。现在，关于妇女领导力令人震惊的[新数据](#)进一步突显了采取行动的必要性：

- 全球只有三个国家在议会中有 50% 或以上的妇女代表，并且同样数量的国家在议会中根本没有妇女代表。
- 30 岁以下妇女在全球议员中所占比例不到 1%。
- 女议员在一项调查中表示，她们遭受酷刑、虐待和暴力行为的概率几乎是男性的两倍。
- 尽管许多妇女领导人对于疫情作出的反应受到称赞，但在所审查的 87 个国家的特别工作组中，仅 3.5% 实现了性别均等。

研究显示，当妇女掌权时，终结暴力、儿童保育服务和医疗保健等被忽视的政策问题可获得更多关注；政府腐败往往减少，政党之间也更有可能是合作。[例如](#)，埃伦·约翰逊·瑟利夫在担任利比里亚总统的首个任期期间设立了起诉暴力侵害妇女行为的专门法庭。挪威前总理格罗·哈莱姆·布伦特兰和现任德国总理默克尔都加强了关于家庭休假的规定，并增加了幼儿教育资金。

实现领导力和决策平等是能够达成的目标。[“平等的一代”论坛的女权运动和领导力行动联盟](#)制定了计划，例如，[到2026年在50个国家实现行政和立法职位的性别均等](#)。

联合国妇女署还从改善法律框架（特别是通过采用和执行性别配额等方式）、处理公共生活中的社会规范和暴力侵害妇女行为，以及增加资金以支持妇女候选人等方面提出了一系列具体[建议](#)。

“平等的一代”论坛把承诺提升到更高层次

2021年“平等的一代”论坛由联合国妇女署组织，由法国和墨西哥政府与青年和民间团体共同主办，将是近十年来改变我们的社会、并在疫情后恢复过程中巩固妇女领导力的最佳契机。该论坛将于3月29日-31日在墨西哥城开幕，6月在法国巴黎达到高潮。

行动联盟的各项行动将在国际妇女节之际启动，是即将举行的“平等的一代”论坛的主要成果，它将确定促进性别平等投资最具推动作用的领域。联盟将针对女权运动和领导力、基于性别的暴力和实现持久的性别平等[六大主题](#)寻求政府、非营利组织、公司和青年领袖等不同组织的广泛承诺。

演员兼活动家伊娃·朗格利亚将在活动中发起联合国妇女署“平等的一代”论坛新活动ActforEqual，为“平等的一代”论坛的筹备工作奠基。

国际妇女节线上活动的其他参与者包括法国性别平等、多样性和平等机会部长伊丽莎白·莫雷诺；墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德；阿根廷妇女、性别与多样性部长伊丽莎白·戈麦斯·阿尔科塔；联合国难民事务高级专员菲利普·格兰迪；气候正义活动家西耶·巴斯蒂达；可持续发展目标和残疾人权利倡导者艾迪·多普；以及泛非活动家兼非洲青年妇女宣言小组主席 Aya Chebbi。

世界各地的国际妇女节

除了联合国官方纪念活动外，世界各地还将举办数百个纪念国际妇女节的活动，包括由非洲妇女领导人网络(African Women Leaders Network)举行的讨论津巴布韦妇女领导力问题的圆桌会议；在阿尔巴尼亚举行，介绍暴力行为妇女幸存者故事的视听展览；由位于泰国的合作机构-联合国项目事务署(UNOPS)举行的表彰“妇女领导力”的在线照片图库；在牙买加举行的小组讨论活动，它是针对妇女领导力的欧盟和联合国联合重点倡议(Spotlight Initiative)的一部分，主要关注疫情环境中基于性别的暴力问题。

世界各地的90余家证券交易所也将连续第七年通过举行敲钟仪式，提高人们对私营部门在加强妇女领导力方面可发挥重要作用的认识。

为了应对疫情危机期间和国际妇女节前夕令人震惊的暴力阴影，联合国消除对妇女暴力行为运动(UNiTE to End Violence against Women Campaign)于2月25日发布了“橙色日”联合国行动通告(UNiTE Action Circular)宣传册，其重点是今年的四个关键工作领域之一：为组织筹资。其他三个领域是：应对幸存者的需求、防止暴力和收集数据，关于这些主题的行动通告也将在今年稍候发布。

查看联合国妇女署关于今年主题的编辑内容：<https://www.unwomen.org/en/news/in-focus/international-womens-day>

通过 #GenerationEquality 和 #IWD2021 关注网上交流。你可在此下载口号、趣味动图和我们社交媒体包的更多内容：<https://trello.com/b/pD8AFd1o>